

Федеральный суд вернул 120 тысяч франков российскому инвестору | Ministère public condamné verser 120'000 francs de réparation à un ressortissant russe

Автор: Иван Холмский, [Анзер](#) , 13.01.2011.



В туристическом местечке Анзер дороги и шале уже есть, нужны подъемники. Бывший фигурант в деле о хищениях при строительстве МКАД, отсидевший больше года в швейцарской тюрьме, был оправдан за истечением срока давности и получил компенсацию.

| Soupçonné de blanchiment, cet homme établi en Valais avait subi 412 jours de détention préventive avant de bénéficier d'un non-lieu en avril 2010.

Ministère public condamné verser 120'000 francs de réparation à un ressortissant russe

Прокуратура Швейцарии должна выплатить 120 тысяч франков выходцу из России, проживающему в кантоне Вале, постановил Федеральный уголовный суд. Россиянин был арестован в июне 2005 года в рамках дела по отмыванию средств и отбыл в

тюрьме Сиона 412 дней предварительного заключения. В апреле 2010 года дело было закрыто за истечением срока давности.

В своем коммюнике Федеральный суд в Беллинцоне не называет имен, однако история в свое время получила настолько широкую огласку, что скрывать их для российских читателей не имеет смысла. Речь идет о расследовании хищений при строительстве Московской кольцевой автодороги, самой дорогой в мире: километр ее трассы обошелся дорожке прокладки километра тоннеля под Ла-Маншем и километра Большого адронного коллайдера.

Для тех, кто в свое время не держал руку на пульсе, объясним в двух словах. Подрядчик сооружения МКАД, фирма СУ-802, сделала дорожное полотно на 10 сантиметров уже, чем полагалось по нормам. «Сэкономленные» на этом деньги, вместе с полученными от завышения цен на стройматериалы, от использования простого песка вместо специального колыбованного, от перевода денег на счета фирм-однодневок по липовым договорам за работу, которая никогда не была выполнена, переводились за границу. Подробнее можно прочесть [здесь](#).

По версии Следственного комитета при МВД РФ, при строительстве МКАД было похищено и переправлено за границу более 250 млрд. рублей бюджетных денег, или 20,6 млн. долларов. Следствие началось в 1999 году в Москве и продолжилось в Швейцарии, где по запросу своих московских коллег швейцарская прокуратура занялась братьями Владимиром и Валерием Кудиновыми. Путь денег МКАД завершился на швейцарском банковском счету, принадлежащем компании Satotrans SA (учредитель Владимир Кудинов). Вместе с братом Валерием он проживал в Швейцарии, в кантоне Вале, работал в сфере строительства и недвижимости на курортной станции Анзер.

Кантон Вале привлекает иммигрантов не только своей природой и винами: в этом регионе Швейцарии предлагают легально поселиться тем, кто инвестирует в местную экономику сумму от 500 тысяч франков. Для этого достаточно купить здесь дом, или шале, стоимость которых как раз начинается от полумиллиона. Братья Кудиновы приобрели для своих семей два шале, а также вложили средства в инфраструктуру подъемников для горнолыжников.

Подъемник в Анзере – для швейцарского народного хозяйства вещь однозначно полезная, и руководство региона встретило российских инвесторов хорошо. В свое время ведущий экономический журнал «Bilan», рассказывая о русских олигархах, приводил в пример «Кудиновых, двух братьев, которые спасли от банкротства подъемник Tele Anzere, вложив в него 1 миллион франков».

Начав следствие, Швейцария наложила арест на имущество арестованных. И в свое время даже была готова вернуть российской стороне 20,6 миллионов долларов за вычетом процентов (такая здесь практика), но вот незадача – мэрия Москвы отказалась признать факт хищений при строительстве МКАД. За отсутствием потерпевшей стороны и по истечении 10-летнего срока давности уголовные дела по МКАД были закрыты. Глава СУ-802 Олег Хоменко получил в 2006 году один год и месяц лишения свободы, которые он отсидел во время предварительного следствия, он продолжает работать в строительной области, другие московские фигуранты по делу были амнистированы.

Выйдя на свободу, бизнесмен Кудинов из ответчика превратился в истца и потребовал от швейцарского правосудия компенсацию в размере 1,5 миллиона франков за моральный и материальный ущерб и незаконное помещение под стражу. Он также «пострадал от негативной информации», которую средства массовой информации многократно публиковали по его делу.

Рассмотрев обращение российского влезанца, Федеральный уголовный суд постановил выплатить ему компенсацию за утраты дохода в размере 104 тысячи франков, а также по 80 франков за каждый день заключения. Общий размер компенсации должен был составить 240 тысяч франков, однако судьи снизили ее вдвое, логично отметив, что «гражданин сам виновен в открытии дела против него».

25 ноября 2010 года Федеральный трибунал уже вынес решение и по делу второго из братьев, который был оправдан и получил компенсацию в размере 50 200 франков за время, проведенное в предварительном заключении, а также 9610 франков за моральный ущерб.

Решение суда окончательное и обжалованию не подлежит. Судьи также сняли арест с недвижимого имущества обоих россиян. Дело обошлось Федеральной прокуратуре в несколько сотен тысяч франков, - отмечает Швейцарское телеграфное агентство. Не учитывая, правда, тех инвестиций, которые влились в швейцарскую экономику после строительства МКАД.

[Россия](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/11144>